YYNAYAXTIKH I, PEBPOYAPIOY 2008 - OMAAA GEMATON B

Oéua 1. Oewpolue to cvvohro Q= {1,2,3,...,2008}.

(o) (1 BaBudc) Iléoeg elvan ol petabéoeic Twv otoyelwy tou  oTic onoleg 6ha Ta Tohharidota tou 10
elvon dLadoyud;

(B) (1 Babubc) Iboec elvar ou uetabéoeic Twv otolyelwv Tou § otic onoleg dev undpyouv dadoyLxd
noAhanidoia tou 10;

(v) (1 Pabudc) Méoa elvar 1o unostvora tou Q2 1o onola eptéyouy 140 axpBde otolyeio and o onola
axp3og 100 elvar tepittol aplfuot;

() (1 Babudc) llboa elvar ta unoavora tou 2 mou mepLEyouy axpBde 20 otouyela ueyahitepa Tou 1000

7 7 7 s
xoL ocadnrote otolyela uxpdtepa 1 loa tou 1000;

Avdom.(a) Mo yetdbeon tov otoryelwy tou £ oty onolo 6ha ta tohhanhdowo Tou 10 elvar dtadoyixd
unopetl va xoataoxevactel oe 3 otddia. Xto lo 0tddo Bdlovpe ta un-toilamidoio Tou 10 oe oelpd.
Aedouévou 6t to un-norhanidoia tou 10 oto 2 elvon 1808, autd yiveton pe 1808! Siagpopetinois
TeéTOUS. Y10 20 o1ddlo Balouue ta mohhamhdora tou 10 o oepd. Aedouévou 6Tl To TOAAATAGGLA
Tou 10 o070 Q elvan 200, autd viveton pe 200! Swapopetinols Tpdmoug, aveldptnta and TV emthoyr Tou
xdvaue 670 lo 6tddio. Télog, 6t0 30 oTddlo, Slahéyouue wia Héon avdueoa oe un-nrohhanidora tou 10
1) TEWY 1) YETA amd autd dote vo Tonobetnlel 1 oelpd ToU €YOUUE XATUAOKEUAOEL UE TA TOAAATAAGCL TOY
10. Ou dwuBéowueg Béoeig elvar 1809, aveldotnta and Tig emAoyEég Tou xdvaue 6To 1o xal 670 20 614dL0.
Yuvende, and v tolanhaotaotixy apyy, urdeyouv ouvolxd 1808120011809 = 1809!200! uetabéoeic
ue ) {nrodueyn WidtnTa.

(B) Mia yetdbeon twv otoryelwy Tou © otny onola dev undpyouv dladoywd tohharnhdoio tou 10 unopel
va xataoxevaotel oe 3 6Tddo. Xto 1o otddio Balovue ta un-toAlamidoia tou 10 oe oepd. Aedouévou
6t Ta un-nodhanidolo tou 10 oto Q elvan 1808, autd yivetal ye 1808! Siagopetixoic tpdémoug. XTo
20 otddo Balovue ta moAhamhdowo Tou 10 oe oepd. Aedouévou bt Ta molhamidoia tou 10 oTo ()
elvar 200, autéd yiveton pe 200! Swapopetixols tpdmoug, avedotnta and TV emhoyr TOU xdvaue GTO
lo otddio. Téhog, 670 30 6TddLo0, Srakéyovue 200 and T 1809 Oéoeig avdueoa ota un-toAlanidoLa
Tou 10 % mpw 1 uetd and autd Gote va tonobetnloly oe autés Ta toAlanhdoia Tou 10 e Tn oelpd Tou
Ta €youue NdN dwtdler oto 20 otddto. Autéd yivetan ue (1280009) TeéTOUE, avedpTnTa and TG eMAOYES
mou xdvaue 670 1o xal 670 20 6TEdL0. TUVENKS, ATO TNV TOANATAAGLAGTIXY 0y 1|, UNAEYOUY GUVOALXA
1808!200!(1280009) = % uetabéoeg ue ) {ntoduevn WidtnTa.

(v) 'Eva unoctvoho tou 2 1o onolo mepéyer 140 axpiBdc otouyelo and to omola axpiBde 100 elvar
neptttol aplbuol urnopel va xataoxevaotel oe 2 otdda. Lto lo otddo emhéyouye 100 and toug 1004
nepLtTols Tou 2 Yl va Unouv 610 unootvoro. Autd ylvetal ue (1100051) dlapopeTixols tpémous. XTo 20

0tédio emhéyouue 40 and Toug 1004 dptioug Tou (2 YLa Vo UTOUY 6TO UTOGUVORO HGTE VoL GLUUTANEWOEL 0



ouvohuog aptiude 140 otoryelwy nou npénetl va nepteyet. Autéd yilvetor ue (1284) drapopeTinols TpdToUG,
aveldptnTa and THY emhoyy mou xdvaue 6To lo otddio. Yuvendg, and TV nollanmiaclacTixy apy,
UTdEYOVY GUVOALXS (11%004) (1284) unocUvoha ue 0 {ntoduevn WLoThTa.

(3) "Eva urocivolo tou  to onolo meptéyel axpPdc 20 otouyelo peyahltepa tou 1000 xon ooadh-
note otouyela wxpdtepa 1) (oo tou 1000 unopel vo xataoxevactel oe 2 otddia. Xto lo oTddio emt-
Aéyouue 20 otoyela and to olvoro {1001,1002,1003,...,2008} yio v unovy 6To urosivoro. Autd
yiveTal ue (1(2]88) dlapopeTinols TEOTOUS. XTo 20 0TddL0 SwaAéyouue xdmolwa otolyela Tou Guvéiou
{1,2,3,...,1000} vwx va unouv 670 unoctHvoro. Autéd elval toodivauo ue to va Slahéovue €va uro-
ovvoro tou {1,2,3,...,1000} xou vivetar pe 2199 Siagopetinoic tpéroug, aveZdptnta and THv emhov
mou xdvaue 610 lo 6Tddlo. Yuvendg, and TNV TohhamhaclacTixy apyh, UTdEYOUY GUVORLXY (1288)21000

unoavoha ue TN {ntoluevy WLoTnTa.

Oépa 2. Oewpodue 1o ahgdfnto Q = {F,G, H,I}.

(o) (2 BaBuol) Tboec elvar o Sapopetinés Méele 8 ypauudtwy mou teptéyouy axpPoc 2 popéc xdbe
yveduua tou 2 xoL dev €youv Bl Stadoyixd YeduuaTa;

(B) (1 BaBudc) Iléoec elvar oL Srapopetinés Aé€eic 12 ypouudtov mou nepéyouvy axpBdc 3 popéc xdbe
yeduua tou 2, apyllovy ue F xat tehetdvouy ue G,

Adom. (a) Xenowwonowolue v apyf eyxhelouol-anoxierouol xa Dewpolue K¢ faond 6UVOAO avapo-
04 TO 6VVOAO TV AMEEEWY 8 YROUUATWY TOU UT0EoUY VoL YRa@ovy Y pnoluonoldvTag axpBdc 2 gopés xdle
yeduua tou 2. To advoro autd €yel & otouyela, 6oeg oL yetabéoeic Twv 4 eddv otowyeloy F, G, H, I
mou eugavilovtal 2 gopéc to xabéva. Opilovue A1 va elvar 0 olvoro Tov Aéewy 8 yYpauudtwy mou
UTOROUY VoL YRUPOLY YeNoLULoToLOVTIS axplBeg 2 gopés xdbe Yeduua Tou Q dote ta 2 F va eugavilovtol
dtadoyixd. Ouolwe optlovtar Ta ovvora Az, Az, Ag vy ta 2 G, ta 2 H o ta 2 I avtiotorya. O {ntodue-
voc aptfude elvar to N(A]A5A5A)). "Eyoupe 61t N(4;) = #, agov ta 2 F eugavilovrar otic héEelg
Tou A1 Stadoywd xan enmouéveg uropolv va Bewenoldy wg éva yeduua F'F ondte éyouue yetabéoelc Twv

6!

4 eddv otovyeloy FIF, G, H, I nou epgavilovron 1,2,2,2 gopéc avtiotorya. Ouoloc N(A1As) = anzEn

5!

N(A1AA3) = COLICIEE N(A1A2A34A,) = ﬁ. Ané v apyh eyxhelopov-anoxhelouol €youvue 6Tt 0

. , ; ! 4y _ 7 4 _ 4 ! 4y _4!

Cnrotuevos apfude fa elvan o (;ﬁ - (1) 2n® (2) anzenz — (3)(1|)§)W + (4)@'

(B) I va xotaoxevdoovpe pa AN 12 ypapudtov yenouworoidvioag axpBes 3 opés xdbe ypdupa
Tou ) Gote va apyller ue F xau va tehewdvel pe G, apxel va Bdlovue oe oelpd ta 10 ypduuoata
F.F.G,G,H,H H 1I,I,I nou dev eupavilovial ot dxpeg. Autéd umopel va yiver ue ﬁ%’,y TeOTOUG
agoy mpdxeltal yio uetabéoeic Twv 4 eldodv otowyeloy F, G, H, I mou epgavilovtar 2,2,3,3 gopéc avtl-

oToLYd.



Oéua 3. (a) (1 abude) Na unoroyiotel To dhpotoua

> 5()

p=0

(B) (1 BabBudbe) Na unohoyiotel To dhpotoua

Atom. (o)'Eyouue

X 2 X X X
Z 1 <x> _ 1 (x)( % )_ x! (% >_ x! <
etlie Setlle/\x—p/ et el —p)l\x—p/ o+ DIl —p) \x—p
1 Zx: (3 + 1)! <x )_ 1 Z%:<%+1>< x)
B x+lp:0(p+1)!(x—p)! xX—p _}H—lpzo e+1)\x—p
_ 1 & x+1 x 1 x+1+x _o) = 1 2x+1
N x+1\ x+1—35) x+1 x+1 x4+ 1\ x+1)

6mou oty 11 wwoéTTa Yenowonotiinxe 1 GUUUETELXY WLOTNTA TWV SLWVUUIXOY GUVTEAEGTOV ((:) =
(Xfp)), otnv 67 weoTTa Yenowonouinxe 1 alloy uetaPAntic j = p + 1 xau oty 7 o6t 0 TUROC
Tou Cauchy.

(8) "Exouue
2SI - S-S e - ()
D AGR D NGV

= 5-(1+5) =561

6mou oy 41 wdtnTa Yenowonotinxe n ahhayr ueTaBAnTAc J = x—1 oL oty 61 wWeéTNTA TO SLwvuuLxd

Bedpnua Tou Newton.

Oépa 4. 'Eotw ay, ¥ = 0,1,2,... to mAfog 10V cuvduaoudv e enavdindn twv otolyelov Tou
Q= {wi,wa,...,w08} avé x, 61ou T0 W1 epgaviletal todharidoto Tou 9 aptbud popdy (0,9,18,27, ...
popéc), To wo eugaviletar 0 1 3 7 6 gopéc, 10 w3 eupaviletor To TOND 2 QOPEC XL TA UTONOLTO Wy,
x=4,5,...,2008 epgpavilovtar yweic nepropiouéd (0,1,2,3, ... popéc).

() No npoodropiotel 1 yevvitera cuvduaouody

A(t) = i Ay t™.
%x=0

(B) No Bpebel évac 600 t0 duvatéy anholotepog THTOS YL TOV UTOAOYLOUG ToU TARDOUC Ay TV oUV-
duaoudy Ue emavdindn tev otoryelowy tou Q = {wi,wa, ..., w08} oV x TOU TANEOVY TLC TRAPATEVE

ouvirxec.

X

)



Abor. () O (anhomounuévec) anaplbuftele ToY oToLYElOY W1, wa, w3 etvan Aq(t) = 14+#9+#18 4427 ... =

ﬁ, Ag(t) = 1+ 13 +15 A3(t) = 1+t + 12 aviiotolya evéd yia To Wy, x = 4,5,...,2008 eivou

1

Ap(t) =1+t +t*+ 83+ -+ = 5. Enouéveg 1 yevwfitpl Tov ouvduacudy etvor

1 2005
A(t) = Ay (t)As(t) - - - Agpos(t) = ?tg(l + 13+ 191+t +12) (1—75) .

, L 101 [ 1 2005 L \2006 , )
(B) Elvar A(t) = =13 13 (ﬁ) = (ﬁ) OTOTE T0 @, ovuninTel e to nhAfog Ty enava-
2005-+¢)

AmTiedy ouvduaoudy 2006 avd x: a, = (7



